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EXMO. SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCA 

Franca/SP, 19 de abril de 2023. 

Relatório de viagem nº         /2023 

PIV nº 14/2023 

           

  

Servidor: Carlos Eduardo Evangelista 

 

Destino: Brasília/DF 

Data de saída: 03/04/2023 
Hora de saída de Franca: 09h:20min 
Data de retorno a Franca: 06/04/2023 
Hora de chegada: 18h:50min 

 

EMENTA: Missão oficial na Consultoria Legislativa do Senado Federal;  

Câmara dos Deputados (Congresso Nacional- Departamento EcoCâmara); 

Centro de Formação, Treinamento e Aperfeiçoamento da Câmara dos Depu-

tados; Secretaria de Registro e Redação Parlamentar do Senado Federal 

(SERERP). 

            
 

Os objetivos da viagem foram: 

 

1) Comparecimento no Senado Federal no dia 05/04/2023 (quarta-

feira), ás 09:00h, na Consultoria Legislativa (prédio principal do 

Senado Federal) localizada na Ala Filinto Muller (anexo 2), entrada 

pela via N2, em reunião, agenda confirmada por whatzapp, com o Sr. 

Marcus Peixoto, que é atualmente Diretor de Comunicação da ALESFE 

(Associação dos Consultores e Advogados Legislativos do Senado Fede-

ral), a fim de promover tratativas acerca da participação remota, em 

eventos da Escola do Legislativo, em eventos de caráter híbrido (pre-

sencial e remoto de consultores legislativos nas palestras, seminá-

rios, congressos, e outros eventos da escola do Legislativo, conside-

rando que a autorização depende do Sr. Marcus Peixoto. A participação 

remota dos consultores, ao vivo ou com vídeos pré-gravados será muito 

importante para esclarecimentos e consultas a serem realizadas por 

parlamentares e servidores. 

 

2) Comparecimento na Câmara dos Deputados, no prédio do CEFOR (Centro 

de Formação, Treinamento e Aperfeiçoamento da Câmara dos Deputados), 

no dia 05/04/2023 (quarta-feira), ás 14:30h,  com o diretor Nelson 

Gomes dos Santos Filho e com a procuradora jurídica Marilene Carneiro, 
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(agenda confirmada por whatzapp), a fim de tratarmos das ações que 

poderão ser executadas a partir da vigência do Acordo de Cooperação 

Técnica já firmado entre a Câmara dos Deputados, por intermédio do 

CEFOR e Câmara Municipal de Franca (Acordo nº 2023/009.0), tendo em 

vista que, conforme recente oficio endereçado ao presidente desta Casa 

de Leis francana, originada do Diretor Geral da Câmara dos Deputados, 

Sr. Celso de Barros Correia Neto, em que foi dito “em atenção aos 

Ofícios 14, 15 e 16/2023, protocolados no âmbito desta Casa Legislativa 

sob os números 332.106/2023-EDOC, 331.855/2023-EDOC e 332.063/2023-

EDOC, informo, não obstante a relevância dos assuntos, a impossibili-

dade de realização de cursos presenciais patrocinados pela Câmara dos 

Deputados. Comunico que o Centro de Formação, Treinamento e Aperfei-

çoamento (Cefor) encontra-se à disposição para compartilhamento de 

material didático que abarque os conteúdos solicitados. Caso seja 

avaliado como pertinente, o sistema de Ensino a Distância poderá ser 

empregado, seja com aulas síncronas ou assíncronas. O Diretor do Cefor, 

Nelson Gomes dos Santos Filho, pode ser contatado no número (61) 3216-

7500, para fins de alinhamento prévio das ações passíveis de imple-

mentação sem ônus para a Câmara dos Deputados, nos termos do Acordo 

n. 2023/009.0, firmado com a Câmara Municipal de Franca/SP.  

3) Comparecimento na Câmara dos Deputados no dia 06/04/2023 (quinta-

feira), ás 10:00h (prédio do Congresso Nacional), agenda confirmada 

por whatzapp, Comitê de Gestão SocioAmbiental da Câmara dos Deputados, 

onde seremos recepcionados pelo Coordenador Geral do EcoCâmara, o 

senhor Luiz Vicente da Costa Braga. Na ocasião, trataremos das ações 

a serem idealizadas para a Câmara Municipal de Franca, por intermédio 

da Escola do Legislativo, voltadas a servidores públicos e agentes 

políticos previstas no Termo de Adesão assinado em 05/12/2019 pelo 

então presidente Antônio Donizete Mercúrio ao Acordo de Cooperação 

Técnica celebrado entre Tribunal de Contas da União, Câmara dos Depu-

tados e Senado Federal para intercâmbio de práticas e desenvolvimento 

de ações voltadas à gestão sustentável (Proc. TCU nº 015.269/2018-3), 

conforme cópia integral anexa.  
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4) Comparecimento em audiência em 06 de abril, as 15:00h na Secretaria 

de Registro e Redação Parlamentar do Senado Federal (SERERP) - Setor 

de Taquigrafia do Senado Federal -  com a Diretora Sra. Quésia de 

Farias Cunha, bem como com o senhor Lazlo Kyoshi Sacuno Luz, Chefe de 

Gabinete Administrativo para conhecermos o sistema Escriba (aplica-

tivo) para posterior implementação na Câmara Municipal de Franca, a 

fim de facilitar o registro e redação de atividades legislativas, 

notadamente audiências públicas (ocasião em que as atas são manuscri-

tas por extenso e de forma célere por quem as elabora –Coordenador 

Legislativo), bem como o trabalho de Comissões Parlamentares de In-

quérito, CEAR e Comissões Processantes que vierem a ser deflagradas. 

A agenda foi confirmada por whatzapp e o SERERP se localiza próximo 

ao Plenário do Senado Federal. O método da Secretaria na produção de 

notas taquigráficas dos pronunciamentos dos parlamentares (senadores 

da República), por meio do sistema Escriba, economiza tempo e dinheiro 

na confecção de Atas, bem como o Player Escriba, para degravação de 

atas de audiências públicas, inclusive para fins de depoimentos a 

serem colhidos nas CPI e Comissões Processantes. Já existe um Proce-

dimento Interno em curso tratando da implantação desses sistemas (PI 

21/2019) e a pedido da Coordenadoria Legislativa e Direção Geral es-

tamos nos locomovendo ao SERERP para finalização do pleito. 

               Assevero que, conforme Resolução nº 463, de 12 de de-

zembro de 2012, que regulamenta o acesso a informações e a aplicação 

da Lei Federal nº 12.527, de 18/11/2011, no âmbito da Câmara Municipal 

de Franca, no bojo do art. 11-C, que a Ouvidoria fica criada, com o 

objetivo de fortalecer a cidadania e elevar, continuamente, os padrões 

de transparência, presteza e segurança das atividades desenvolvidas 

pela instituição e que no bojo do § 1º competirá à Ouvidoria da Câmara 

Municipal: 

VIII - propor aos órgãos internos as providências que julgar perti-

nentes e necessárias ao aperfeiçoamento das atividades desenvolvidas 
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pela Câmara Municipal, visando ao adequado atendimento à sociedade e 

à otimização da imagem institucional. 

E conforme a Resolução nº 576, de 15 de fevereiro de 2018, que dispõe 

sobre a criação da Coordenadoria Legislativa da Câmara Municipal de 

Franca, e dá outras providências, em seu Anexo único, ANEXO ÚNICO 

(REQUISITOS, DESCRIÇÃO E ATRIBUIÇÕES DA FUNÇÃO GRATIFICADA DE OUVIDOR) 

no quesito 1.2 Descrição Detalhada, consta que cabe ao Ouvidor: 

VIII - Propor aos órgãos internos as providências que julgar perti-

nentes e necessárias ao aperfeiçoamento das atividades desenvolvidas 

pela Câmara Municipal, visando ao adequado atendimento à sociedade e 

à otimização da imagem institucional; 

X - Promover a participação do usuário na administração pública, em 

cooperação com outras entidades de defesa do usuário; 

XI - Acompanhar a prestação dos serviços, visando a garantir a sua 

efetividade; 

XII - Propor aperfeiçoamentos na prestação dos serviços. 

Ainda, a Lei Federal nº 13.726, de 8 de outubro de 2018, que “racio-

naliza atos e procedimentos administrativos dos Poderes da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios e institui o Selo de 

Desburocratização e Simplificação”, diz no bojo do art. 7º que, será 

garantida na Administração Pública medidas que promovam a 

I - a racionalização de processos e procedimentos administrativos; 

II - a eliminação de formalidades desnecessárias ou desproporcionais 

para as finalidades almejadas; 

III - os ganhos sociais oriundos da medida de desburocratização; 
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IV - a redução do tempo de espera no atendimento dos serviços públicos; 

V - a adoção de soluções tecnológicas ou organizacionais que possam 

ser replicadas em outras esferas da administração pública. 

Pois bem. A viagem foi proveitosa. 

Inicialmente, este servidor dirigiu-se ás dependências do Senado Fe-

deral, onde se localiza a sede da ALESFE (Associação dos Consultores 

Legislativos e Advogados do Senado Federal), no dia 04/04/2023 (perí-

odo da manhã-terça-feira), sendo recebido pelo senhor Marcus Peixoto 

(Diretor de Comunicação da ALESFE), Sr. Paulo Viegas (Diretor Finan-

ceiro da ALESFE) e pela senhora Janaína Souza (Secretária Executiva 

da ALESFE). Durante a reunião, este servidor narrou todo o retrospecto 

da Escola do Legislativo, bem como a parceria feita recentemente com 

a ABEL (Associação Brasileira de Escolas do Legislativo e de Contas), 

localizada na sede do Senado Federal, bem como sobre o trâmite do 

Acordo de Cooperação Técnica ainda em andamento no Senado Federal com 

a Câmara Municipal de Franca. O Sr. Paulo Viegas lembrou-me de minha 

pessoa, quando em meados de 2014/2015, a Câmara Municipal de Franca 

estava promovendo a revisão do marco jurídico regimental, a partir de 

trabalhos na própria Interlegis, cujo este requerente, naquela oca-

sião, era um dos membros da equipe que se deslocava à capital federal 

para secretariar os trabalhos de revisão e de atualização do Regimento 

Interno. Na época, o Sr. Paulo Viegas era o Diretor Executivo da 

Interlegis. Portanto, diante da trajetória da Câmara Municipal e a 

aproximação institucional com a Interlegis, foi-me proposto que os 

consultores legislativos do Senado Federal, em seus diversos campos 

de atuação, poderiam ser acionados pela Escola do Legislativo da Câmara 

Municipal de Franca nos eventos presenciais, mas com participação de 

forma remota (via on line e ao vivo), desde que fossem intermediados 

pela equipe da ALESFE. Ratifiquei, durante a reunião o interesse em 

receber tais participações e que seriam muito bem vinda à Câmara 

Municipal de Franca, ainda no transcorrer de 2023). Segue declaração 

de presença e fotos oficiais da reunião oficial.  
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No mesmo dia, mas no período diurno, dirigi-me novamente ás dependên-

cias do Senado Federal, onde fui recepcionado pela Diretora da Secre-

taria de Registro e Redação Parlamentar – SERERP, Sra. Quésia de Farias 

Cunha, matrícula 55405, bem como pelo senhor Lazlo Kyoshi Sacuno Luz, 

Assessor Técnico e Administrativo da referida Secretaria de Registro 

e Redação Parlamentar. Para dar execução ao Procedimento Interno nº 

21/2019, em trâmite nesta Casa de Leis, promovemos a requisição do 

sistema do Senado Federal denominado “Plyer Escriba”, conforme ofício 

em anexo protocolizado na presidência do Senado Federal, recebido pela 

senhora Jaqueline, matrícula 300618 em 04/04/2023, ás 16:00h, tel (61) 

3303-3009, após orientação da Sra. Quésia do SERERP, de que tal sistema 

seria fornecido gratuitamente à esta Casa de Leis francana de forma 

célere e de que este servidor a qual subscreve o presente Relatório 

seria cientificado da decisão do Exmo. Sr. Presidente do Senado Federal 

Rodrigo Pacheco, através do Subchefe de Gabinete da Presidência do 

Senado Federal Sr. Marcelo Frota, que me recebeu no ato da protocoli-

zação do Ofício em anexo. Foi-me assegurado que tal pleito seria 

deferido e que tal sistema é de fácil manuseio e que a cessão gratuita 

do referido sistema era para fins de degravação de atividades legis-

lativas da Câmara Municipal de Franca, como audiências públicas, CPIS 

e Comissões Processantes, facilitando o trabalho e otimizando o ser-

viço do Coordenador Legislativo da Câmara Municipal de Franca, mas que 

necessitaria de ação humana para execução dos serviços, ao contrário 

do sistema “escriba”, que é tudo automatizado. Portanto, aguardaremos 

o deferimento formal da Presidência para termos a cessão gratuita do 

referido sistema “Plyer Escriba”. Quanto à cessão gratuita do outro 

sistema solicitado, denominado “Escriba”, infelizmente foi-nos negado 

haja vista que o Senado Federal interrompeu após 2020 qualquer tenta-

tiva de Acordos de Cooperação Técnica com as Casas Legislativas do 

território nacional. Foi–me sugerido entrar em contato com o Sr. Ale-

xandre Liceski da Fonseca, Diretor da Secretaria de Registro Parla-

mentar e Revisão Taquigrafia da Câmara Municipal de São Paulo, tel 

(11) 3396-4345 e (11) 3396-4344 para angariarmos a cessão gratuita, 

mediante Acordo de Cooperação Técnica, de um sistema semelhante ao 
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“Escriba” do Senado Federal, para futura degravação das sessões ordi-

nárias das sessões legislativas francanas, feitas de forma automática 

pelo sistema. Seguem fotos oficiais, declaração de presença e compro-

vante de ingresso ao Senado Federal. 

Ainda no mesmo dia, dirigi-me à Câmara dos Deputados, no Ecocâmara, 

no Serviço de Sustentabilidade-EcoCâmara, na tarde do dia 04 de abril 

de 2023, com o Sr. Luiz Vicente da Costa Braga, Chefe do Serviço de 

Sustentabilidade – EcoCâmara - Câmara dos Deputados. Conversamos sobre 

a gestão pública sustentável e a possibilidade de iniciarmos projetos 

conjuntos, tendo em vista que a Câmara Municipal de Franca faz parte 

da Rede Legislativo Sustentável, formalizada em meados de 2019 pelo 

Senado Federal, Câmara dos Deputados e Tribunal de Contas da União, 

conforme Acordos de Cooperação Técnica juntados inicialmente no Agen-

damento de Viagem. Finalmente, foi identificado que a criação de um 

Plano de Logística Sustentável para a Câmara Municipal de Franca, além 

de ser uma pauta positiva, pode trazer mais efetividade para a gestão 

sustentável dessa Casa Legislativa e que seria viabilizada, por parte 

da Rede Legislativo Sustentável, a promoção de capacitação presencial 

no município de Franca pela referida Rede. Foi me orientado, de que a 

Câmara Municipal de Franca deveria contatar o senhor Humberto, do 

Senado Federal, responsável para assuntos da Rede Legislativo Susten-

tável para promover o preenchimento formal de atualização à Rede Le-

gislativo Sustentável (cujo telefone de contato foi repassado a mim), 

para que, posteriormente esta Casa de Leis receba formalmente convite 

do Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos Deputados, Sr. Arthur Lira, 

acerca da sessão solene de entrega do Certificado de Adesão a Rede 

Legislativo Sustentável em mãos do referido Presidente, considerando 

que apenas pouco mais de 10 (dez) entidades públicas do território 

nacional, incluindo a Câmara Municipal de Franca que foram contempla-

das com esse título. Após essas etapas, receberíamos eventos presencia 

ais da Rede Legislativo Sustentável na Câmara Municipal de Franca. 

Seguem fotos oficiais, declaração de presença e comprovante de in-

gresso à Câmara dos Deputados. 
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No dia 05 de abril de 2023 (quarta-feira), período da manhã, conse-

guimos em articulação por telefone, promover visita oficial ao ENAP, 

onde participei de reunião com a equipe de Assessoria de Relações 

Institucionais (ASREL) da Fundação Escola Nacional de Administração 

Pública (ENAP), no dia 05 de abril de 2023, no período das 10:00 às 

12:00 horas. Fui recebido pela senhora Ludimila Oliveira dos Santos, 

Assistente Técnico da Assessoria de Relações Institucionais AS-

REL/ENAP, bem como pelo senhor Leonardo Serikawa, Diretor Técnico. 

Foi-me apresentado todo o trabalho desempenhado pela ENAP, no terri-

tório nacional, enquanto Escola de Governo do Governo Federal, bem 

como as ações desempenhadas juntos ás entidades públicas no território 

nacional. Relatei todo o trabalho da Escola do Legislativo da Câmara 

Municipal de Franca e no final foi –me proposto parcerias com o ENAP, 

que poderiam inicialmente, dar-se da seguinte forma: 

Primeiramente, eu deveria enviar e-mail a parcerias.evg@enap.gov.br 

com cópia para ludimila.santos@enap.gov.br descrevendo as nossas ne-

cessidades e pedidos de realização de cursos presenciais, notadamente 

já deferidos previamente, em campo temático relacionados à Sustenta-

bilidade e a Equidade de Gêneros, bem como outros que deveriam ser 

analisados pelo ENAP, para oferta presencial a cidade de Franca, com 

apoio e suporte da equipe de servidores de forma presencial a Câmara 

Municipal de Franca. Além disso, a Escola Virtual de Governo do ENAP 

(EVG ENAP) está disponibilizando uma gama de cursos presenciais que 

poderiam ser replicados em plataforma virtual na internet da Escola 

do Legislativo da Câmara Municipal de Franca. Esclareço que em contatos 

com diversas entidades públicas e privadas do território nacional e 

pelas articulações realizadas, conseguimos que a Câmara Municipal de 

Franca, por meio da Escola do Legislativo, fosse contemplada com um 

“projeto Piloto” na cessão gratuita e desenvolvimento de uma plata-

forma virtual de cursos on line, bem como compilação de “streaming” 

que ainda estão em fase final para produção na Câmara Municipal de 

Franca, visando capacitação e aprendizagem de servidores, vereadores 

mailto:parcerias.evg@enap.gov.br
mailto:ludimila.santos@enap.gov.br
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e população. Seguem declaração de visita oficial, bem como fotos da 

visita oficial. 

Por fim, no mesmo dia, mas no período diurno, visitamos oficialmente 

o CEFOR (Centro de Formação, Treinamento e Aperfeiçoamento) da Câmara 

dos Deputados, onde fui recebido pelo Diretor Geral Sr. Nelson Gomes 

dos Santos Filho, bem como pelos senhores Márcio Martins, diretor da 

Coordenação de Educação a distância, pela senhora Larissa, Coordena-

dora da Pos Graduação e pela Assessora para assuntos parlamentares, 

Sra. Taciana Nassif. Na reunião foi relatado todo o trabalho do CEFOR 

em nível nacional, em todos os seus espectros, bem como sobre o Acordo 

de Cooperação Técnica recentemente assinado que contempla a Câmara 

Municipal de Franca com ações públicas educacionais. Infelizmente, 

conforme foi juntado na inicial, por decisão recente da atual Mesa 

Diretora da Câmara dos Deputados, não vai ser possível, na temporada 

de 2023, a vinda de cursos presenciais na cidade de Franca e nenhuma 

do território nacional. É uma decisão que vai ao encontro de redução 

de gastos públicos relativos ao CEFOR que acabam repercutindo nos 

Acordos de Cooperação Técnica vigentes. Para a execução do atual Acordo 

de Cooperação Técnica da Câmara Municipal de Franca foi nos ofertado 

o seguinte: 

- curso de redação oficial on line de 60 horas que era exclusivo aos 

servidores da Câmara dos Deputados, também passará a ser ofertado, de 

forma on line aos servidores da Câmara Municipal de Franca, além dos 

cursos de Direito Constitucional, Direito aplicado à Câmara dos Depu-

tados e Legística. Este servidor a qual subscreve o presente Relatório 

de Viagem ficaria encarregado em enviar e-mail á Câmara dos Deputados 

apontando o nome completo e CPF dos servidores interessados em fazer 

tais cursos para o ano de 2023, tudo de forma on line e gratuito, 

bastando enviar em-ail a educ.cefor@camara.leg.br . 

Quanto aos demais cursos ofertados pelo CEFOR que estão na programação  

para o ano de 2023 contidos em sítio eletrônico oficial, assim que 

mailto:educ.cefor@camara.leg.br
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forrem realmente disponibilizados serão disponibilizados à Câmara Mu-

nicipal de Franca. Quanto ao Mestrado Profissional de  Gestão no Poder 

Legislativo, servidores da Câmara Municipal poderiam concorrer, em pé 

de igualdade e em ampla concorrência, com todos os candidatos a nível 

nacional, cujo edital ser-lhe-ia lançado em meados de outubro de 2023 

e que tal curso seria totalmente gratuito aos servidores da câmara 

Municipal de Franca que fossem aprovados e considerados aptos a fre-

quentarem o curso, que seria presencial na cidade de Brasília/DF, com 

aulas a cada quinzena, em finais de semana. Segue declaração de pre-

sença e fotos oficiais. 

         Recebi, a título de adiantamentos, o importe de R$ 2.848,67 

e efetuei a restituição aos cofres públicos municipais da importância 

de R$ 178,17, tudo com a apresentação de notas fiscais eletrônicas, 

sendo tal valor devolvido no primeiro dia útil subsequente à viagem 

de retorno à cidade de Franca, com comprovante ao Departamento Finan-

ceiro. 

      Esclareço que houve um reordenamento de última hora na pauta 

oficial considerando pedidos de entidades públicas da capital federal, 

com inversão de pautas e tendo em vista o feriado do dia 07 de abril 

(sexta-feira Santa) a qual promoveu tais alterações, eis que em Bra-

sília, no dia 06 de abril (quinta-feira) foi decretado ponto faculta-

tivo pelo Governo Federal, no dia anterior, em Diário Oficial da União. 

 

 

  

      

  

    _____________________________ 

     Carlos Eduardo Evangelista 

                       Analista Legislativo 

                            Ouvidor 

    Câmara Municipal de Franca 
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Foto 1: Foto com o senhor Paulo Viegas, Diretor Financeiro da ALESFE ( Senado Federal). 
 

 
Foto 2: Reunião na sede da ALESFE no Senado Federal, foto com o Diretor de Comunicação Sr Marcus 
Peixoto com a Secretária Executiva Sra. Janaína Souza 
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Foto 3 na sede do SERERP no Senado Federal com a Diretora Sra. Quésia de Farias Cunha. 
 

 
Foto 4, no gabinete da Presidência do Senado Federal com o Subchefe de Gabinete Sr. Marcelo Frota 
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Foto 5: na Câmara dos Deputados (Ecocâmara) com  o responsável Sr Luiz Vicente Braga e a sra.  Car-
men Mesquita. 
 

 
Foto 6: ENAP , com a senhora Ludimila Santos 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCA 

ESTADO DE SÃO PAULO 

franca.sp.leg.br  

 

Rua da Câmara, 01, Parque das Águas, Franca-SP, CEP: 14401-306 

Telefone: (16) 3713-1555 – DDG: 0800 940 1555 – E-mail: camara@franca.sp.leg.br 

 

 

 
Foto 7: ENAP, com a senhora Ludimila Santos e com o senhor Leonardo Seikawa. 
 

 
Foto 8: CEFOR com o Diretor Geral Sr. Nelson Gomes; Sra. Larissa, ao meu lado (Coordenadora da Pós 
Graduação), Márcio Martins (Coordenador da Educação a Distância) e Sra. Taciana Nassif (Assessora 
Técnica. 


